

开始第四个总统任期，提名梅德韦杰夫为新一届政府总理

普京新任期内外政策如何布局

新华社记者 魏良磊

俄罗斯联邦新一届总统普京7日在克里姆林宫宣誓就职，开始其第四个总统任期。普京当日还提名梅德韦杰夫为新一届政府总理，并签署关于2024年前俄联邦国家发展目标和战略任务的总统令。

分析人士认为，未来6年，俄罗斯将在保持政权稳定和政策延续性的前提下内求发展，外应变局，不断巩固大国地位。

普京2000年首次当选总统，2004年成功连任，2008年任统一俄罗斯党主席，同年5月出任政府总理。2008年，俄国家杜马(议会

下院)通过宪法修正案，将总统任期由原来的4年延长至6年。2012年，普京再次当选俄总统，梅德韦杰夫自2012年5月起开始担任俄罗斯联邦总理。2018年3月18日，普京以独立候选人身份参加俄第七届总统竞选，并以76.69%的得票率获胜。

分析人士指出，对俄罗斯这样的大国来说，保持政治稳定和政策的延续性十分重要。现在普京再次出任总统，而且提名梅德韦杰夫为总理，这一组合继续执政将为俄罗斯应对时代挑战并不断发展提供必要的政治保障。

俄罗斯国民经济和国家行政学院教授斯拉季诺夫表示，面对国际形势的恶化和俄罗斯受到的外部压力，普京与梅德韦杰夫合作

密切，可以更顺利地推行改革。

在就职演说中，普京表示，为维护国家和平、实现繁荣而竭尽全力是自己的职责和生命意义。俄罗斯应成为朝气蓬勃的现代化国家，需准备应对时代的挑战，巩固国家在传统优势领域的地位，并且团结起来取得新成绩，使国家不断发展。

聚焦国内发展将是新任期内普京执政的优先方向。普京在3月发表的国情咨文中提出俄未来6年的一系列发展目标，其中包括俄经济增速未来6年应当超过世界经济平均增速；到本世纪20年代中期，俄经济要稳居世界前五；俄将努力提高居民收入，到本世纪20年代中期使俄人均国内生产总值比现在提高50%。

在普京签署的关于2024年前俄联邦国家发展目标和战略任务的总统令中，上述发展目标得到了系统化的确认。

有分析认为，尽管普京制定的发展目标明确，但要想按预期实现却并不轻松。俄经济虽已走出衰退，但复苏未稳，增速有待进一步提高；受西方制裁的持续影响，俄罗斯难以引进先进技术，外国投资也大幅减少；俄仍未摆脱依赖资源出口的经济结构。

作为一个地跨欧亚的大国，俄罗斯在聚焦国内发展的同时，如何更好地应对复杂的国际局势，发挥大国影响力是普京新任期内另一个重要任务。

普京在就职演说中表示，任何困难都无

法阻碍俄自主决定未来。同时，俄罗斯愿与外界对话，与伙伴国家加强各领域往来，并与各国为维护世界和平稳定开展平等互利合作。

自乌克兰危机以来，俄罗斯一直面临美国及其盟友的外交打压和经济制裁。一度被俄罗斯看好的特朗普就任美国总统后，俄美关系并没有改善，反而因“通俄门”、互相驱逐外交官及美国推出新制裁而不断恶化。

分析人士指出，当前叙利亚和乌克兰问题是俄罗斯与西方国家关系的两大痛点，预计在普京的新任期内，双方在这两个问题上将继续角力。

俄政治信息中心主任穆欣认为，俄美关系未来几年不会有什么进展，俄方多次表示愿意改善关系，但美方完全没有这样的意愿，美国对俄论调充满侵略性。不过，美国针对俄罗斯的实际行动仍将相当谨慎。而对于欧洲，俄罗斯和一些欧盟国家有发展合作的意愿，俄欧关系在普京的新任期内有改善的空间。

在穆欣看来，向东看仍将是未来几年俄外交政策的一个突出特点。在亚太地区，俄罗斯将继续加强与中国的合作，同时将推进多元外交，发展与日本、韩国、越南和印度等国的政治经济联系。（据新华社莫斯科5月7日电）

巴勒斯坦决定重启东耶路撒冷市政府

据新华社拉姆安拉5月8日电（记者杨媛媛 赵悦）巴勒斯坦解放组织（巴解组织）执行委员会成员艾哈迈德·马吉达拉尼8日说，巴领导层决定重新启用1967年被以色列解散的东耶路撒冷市政府。作为对美国将其驻以使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷的回应。

马吉达拉尼当天在接受新华社记者采访时说，此举旨在强调，东耶路撒冷是巴勒斯坦国的首都，巴勒斯坦人民有权在其所有被占领土上行使主权。不过，他未透露东耶路撒冷市政府的重启时间。

马吉达拉尼说，美国将其驻以使馆迁往耶路撒冷是在挑战国际社会意志和国际法，也是对巴勒斯坦人民和其他阿拉伯人、穆斯林和基督徒情感的挑衅。巴领导层还将采取寻求加入更多国际组织等措施对美方举动予以回应。

美国纽约州总检察长因涉嫌性侵辞职

新华社纽约5月7日电 美国纽约州总检察长埃里克·施奈德曼因被4名女性指控性侵于7日宣布辞职。

63岁的施奈德曼当晚发表声明否认性侵指控，并称这一指控已影响到他的工作，因而决定辞职。

当天早些时候，《纽约客》杂志曝出4名女性指控施奈德曼性侵。数小时后，纽约州州长库默要求他辞职。

长期以来，施奈德曼在公众场合一直保持着妇女权益捍卫者的形象。他积极参与反对性骚扰的“我也是”运动，并对遭多起性侵指控的好莱坞制片人哈维·温斯坦成立的公司温斯坦公司提起民事诉讼。

中国铁路建设惠及海外

近年来，中国铁路“走出去”步伐加快，从亚洲到非洲，从欧洲到美洲，中国轨道交通正绘就全球图谱，互联互通的交通网络编织起互利共赢的合作伙伴网络。

这是2016年5月31日在位于坦桑尼亚的坦赞铁路达累斯萨拉姆车站拍摄的列车工作人员。坦赞铁路东起坦桑尼亚港口城市达累斯萨拉姆，西至赞比亚中部的卡皮里姆波希，全长1860.5公里，由中国政府提供无息贷款援建。

新华社记者 翟健岚 摄



改革一周年，马克龙遭遇“阵痛”

毕振山

5月7日是马克龙当选法国总统一周年的日子。在过去一年里，马克龙凭借其强势的执政风格和议会支持，在劳动法、税改和移民等领域推出了不少改革措施。在外

交领域，马克龙的四处出击也为法国博得了不少国际关注。然而有分析人士指出，随着社会不满情绪的积累，马克龙引领的改革将进入“阵痛期”。

去年5月7日，年仅39岁的马克龙凭借“不左不右”的政治立场和锐意改革的形象当选新一任法国总统，成为法兰西第五共和国

历史上最年轻的总统。选民的求变心理以及议会的优势地位，为马克龙履行竞选承诺提供了保证。

彼时，法国经济增长乏力，失业率居高不下，马克龙因此提出要实行经济自由化，提升国际影响力。过去一年来，马克龙多次访问非洲，以稳固法国外交的“基本面”。在欧洲，马克龙推动重启“法德轴心”，希望与德国共同成为欧盟改革的引领者。在中东，法国介入黎巴嫩危机、斡旋巴以问题、参与对叙利亚的军事行动。马克龙还访问了中、美、印等国，为维护巴黎气候变化协定和伊核协议奔走。

在马克龙的主政之下，法国2017年经济增长率达到1.9%，创2011年以来新高。2017年财政赤字率（财政赤字占国内生产总值的

比重）降至2.6%，十年来首次降至欧盟设定的3%上限之下。然而最新进行的民调显示，55%的受访者对马克龙的执政给出了负面评价，其中外交、反恐等方面的表现得到肯定，而在社会政策方面引发不少反对。

有分析人士指出，虽然马克龙的改革客观上有助于重振法国经济，但给企业减税、削减社会福利等措施还是引发不少争议，尤其是改革巨富税、取消“外逃税”等措施被认为有利于富人，马克龙因此被称为“富人的总统”。最近推行的铁路改革和教育改革，也引发铁路部门罢工以及学生抗议。对于马克龙来说，如何在左右之间实现政策平衡将成为度过改革“阵痛期”的关键，而只有在内政改革卓有成效的基础上，马克龙的梦想才有实现的可能。

国际随笔

向小布什扔鞋的伊拉克记者如今要竞选议员 扎伊迪：“扔鞋不是一时兴起”

新华社记者 张森 程帅朋

2008年12月，伊拉克记者蒙塔达尔·扎伊迪把两只鞋子扔向时任美国总统小布什，抢遍世界各大媒体头条。而后他沦为阶下囚，出狱后又被迫远走他乡。

2018年3月12日，扎伊迪重回伊拉克参加5月12日的国民议会选举，他誓言要把发动伊拉克战争的小布什及其追随者告上国际法庭。

选举前夕，在伊拉克首都巴格达东南郊区的一个竞选中心里，扎伊迪接受了新华社记者专访，他回顾了扔鞋事件的前前后后，讲述了重回祖国投身选举的心路历程。

扎伊迪毕业于巴格达大学传播学专业，2005年起就职于巴格达电视台。当时正是伊拉克战争后局势最为混乱和血腥的阶段，扎伊迪不顾危险冲进教派冲突和爆炸现场，通过电视镜头揭露美军入侵带来的死亡与毁灭。

2008年12月14日，时任美国总统小布什突访伊拉克，与伊时任总理马利基举行联



5月6日，蒙塔达尔·扎伊迪与10年前扔鞋的照片合影。新华社发（哈利勒·达伍德摄）

珠峰长在 圣火长燃

——纪念奥运火炬珠峰传递十周年

新华社记者 王沁鸥

2008年5月8日，人类首次将象征“和平、友谊、进步”的奥运火炬在世界最高峰——珠穆朗玛峰顶点燃。那一刻，全球不同种族、不同肤色、不同信仰的人们聚焦世界之巅，见证中国完成对全世界的承诺，将百年奥运圣火第一次带到了地球第三极。

距离那一刻，已过去了整整十年。

2001年7月13日，中国向国际奥委会庄严承诺：在第二十九届夏季奥运会的圣火传递中，中国将把永恒不息的奥运火炬送上地

球最高峰。国际奥委会认为，这是“对人类能力的挑战，从某种意义上说是达到勇气和耐力的新高峰”，它可以“传播和平与友谊的信息，并同全世界共享奥运的快乐和激情”。

为了实现这一承诺，科研人员和登山队员付出了巨大的努力。为使火炬在海拔8844.43米的高度正常燃烧，中国航天科工集团按照航天型号研制的严格管理模式，历时两年攻克圣火在低压、低温、高风速、缺氧等极端条件下燃烧的难题，令珠峰火炬有了一个不会熄灭的中国之“芯”。中国登山队则历经数年准备，最终以19人组成突击组，跨过险峻岩壁，穿越无情风雪，以常人难以想象的

坚韧与决心，在空气稀薄地带将圣火护送至离天最近的地方。

圣火闪耀珠峰，是登山运动与现代奥林匹克的首度结缘，并为中国登山留下了丰富的遗产。

长期以来，登山这一挑战人类极限的运动被视作少数人的游戏。面对喜马拉雅山脉，中国组建了由藏、汉等民族运动员构成的登山队伍。

1960年3月，中国登山队从北坡首登珠峰以来，中国登山队员创造了一项又一项纪录。

珠峰火炬传递之后，中国登山的深厚传统与强大实力借奥运平台为大众所熟知，登山运

动和户外精神在社会、高校中得到推广；参与火炬传递保障工作的西藏高山向导、协作以

及年轻登山后备人才走到聚光灯下，其中许多人在此之后获得了更多深造机会；保障火炬登顶的实践过程，也为日后在珠峰建立独具西藏特色的商业登山运作模式打下了基础。

如今，登山活动已从国家任务成功转型，新一代登山人开始涉足攀岩、冰雪运动等竞技项目，并参与高山向导、救援等工作。发轫于喜马拉雅山脉的西藏登山产业，也在西藏登山大会等品牌赛事中不断延伸，承担起以户外运动推动全民健身的历史新使命。

十年前，中国登山人代表全人类，以无与伦比的勇气、智慧和体能，在世界之巅点亮了凝聚全球共识的奥运圣火；十年后，中国依旧以坦诚、开放的态度，为建设更加美好的世界贡献着中国智慧。面对珠峰，中国登山人倡导各国登山者自发发扬友爱、互助精神，使登山大本营成为名副其实的小地球村；而面对当今的国际社会，我们同样需要秉持善意，打破坚冰，在多样性基础上寻求共性，共同构建人类命运共同体。

珠峰长在，圣火长燃，奥林匹克精神不朽。（新华社拉萨5月8日电）

5月8日，天津权健队球员莫德斯特（左）在比赛中射门。当日，在亚冠联赛八分之一决赛首回合比赛中，天津权健队主场以0比0战平广州恒大队。新华社记者 岳月伟 摄

5月8日，天津权健队球员莫德斯特（左）在比赛中射门。当日，在亚冠联赛八分之一决赛首回合比赛中，天津权健队主场以0比0战平广州恒大队。新华社记者 岳月伟 摄

猛龙怎么就变成了虫

袁浩

折并不能决定胜利归属，在多位专家看来，猛龙放弃自己的内线高度，与骑士拼小个阵容是被横扫的最大原因。

从双方的阵容来说，猛龙内线有瓦兰丘纳斯、伊巴卡、西卡姆，他们有高度有得分能力，而骑士队中仅有汤普森一个纯正的中锋。猛龙的正确策略应当是“以高制快，以大打小”。然而，猛龙从第一场开始就怀疑自己的战术策略，跟着骑士打小个阵容，这无益于以自己之短攻他人之长，焉有不输球的道理？

近几个赛季，勇士发明了“死亡五小”的阵容，一些球队纷纷学习和模仿。然而，不可忽视的是，勇士的小个阵容是建立在库里、杜兰特、汤普森强大的进攻火力的基础之上的。

骑士也有詹姆斯这样让对手无解的球员，但猛龙有什么呢？

诚然，洛瑞和德罗赞已经是全明星球员，然而他们从未在季后赛为自己正名，也不是以一己之力带队赢下比赛的超级巨星。

看来变阵有风险，尤其是变阵中放弃自己熟悉的套路，放弃自己的优势，猛龙这一次被横扫出局就是再明显不过的例子。

体育时评

整合

北京市运会群众比赛启动

本报讯 5月5日，北京市第十五届运动会会程马拉松比赛在北京奥林匹克森林公园举行，群众乒乓球比赛在平谷体育中心举行。这两场比赛为北京市第十五届运动会群众比赛拉开帷幕。北京市第十五届运动会分为竞技比赛和群众比赛两部分。经过激烈角逐，马拉松比赛男子组方面，来自东城区的荆海峰和崔家乐获得一等奖。女子组方面，来自昌平区的刘君彦、房山区的陈雨墨获得一等奖。

北控女足重温“铿锵玫瑰”精神

本报讯 虽然在上周末进行的2018赛季女超联赛第2轮比赛中主场1比2不敌长春队，但北京北控凤凰女足用邀请老北京女足队员重回先农坛体育场，用一场“凤凰回家——北京女足团圆汇”庆典向老女足队员致敬的方式，激励新一代北京女足队员重温“铿锵玫瑰”精神。本赛季北控女足组建了瑞典籍教练凯姆和原北京青年女足主教练于允为核心的教练团队，并引进了西班牙球星罗维罗尼卡，全新的球队渴望有所突破。（李冬浩）

湖北省职工乒乓球比赛打响

本报讯（记者邹明强）5月7日，湖北省第十五届运动会群众项目暨第六届省职工运动会首场赛事——职工乒乓球比赛在黄石体育馆打响，来自全省各地各企业（产业）的46支职工代表队共计500多名运动员参赛。湖北省运动会每4年一届，自1952年以来已举办14届。

“金左手”重回巅峰

本报记者 刘兵

5月8日，2018年斯诺克世锦赛决赛中，马克·威廉姆斯以18比16战胜约翰·希金斯，继2003年后时隔15年再次登顶，同时也获得个人第3个世锦赛冠军。

赛后，威廉姆斯表示：“这太令人难以置信了。我打丢了一颗可以夺冠的粉球，最后一

局的单杆我都不知道是怎么打出来的，这搞不好是一辈子打出的最棒的单杆。我很高兴自己赢了，我比以往更加享受这项赛事。”

以习惯左手持杆而得绰号“金左手”的威廉姆斯在本届世锦赛中表现出色，在首轮轻松战胜罗伯逊，此后又连胜4位选手。在半决赛遭遇本次表现抢眼的霍金斯，威廉姆斯在整场落后的情况下，最后连胜三局逆转闯进决赛。

本赛季初，威廉姆斯从排名第15位开始征战，最终迎来了“时来运转”。他先后拿到北爱尔兰和德国赛事冠军，世锦赛一路过关斩将而登顶更是为这个赛季画上了圆满的句号。威廉姆斯以坚强的个人意志力宣示着：老将未老。

不过，就像两军对垒，赛前的实力对比分